

2月13日,菏泽市委副书记、市长孙爱军在市政府全体(扩大)会议上的讲话中指出,“我们要牢固树立‘企业是市场经济的主体,企业家是推动全市经济社会发展的主力军’这一理念。……加快发展、打造高地,特别是推进工业化,企业和企业家肩负着重任。”根据孙爱军市长讲话精神,按照人民银行“总量适度、审慎灵活、定向支持”总的信贷政策,银监会和省联社贷款重点投向实体经济,优先确保涉农和小微企业实现增量不低于上年、增速不低于上年同期的“两个不低于”目标,围绕市委、市政府菏发[2012]7号文件“每年贷款增速不低于当年GDP增速”的要求,菏泽农信社今年计划投放贷款60亿元,其中企业贷款10亿元。

菏泽农信社:

优化金融服务 助推企业发展

2012年计划新增企业贷款10亿元助力菏泽企业做大做强

本报通讯员 衣兰林 武尚锋 韦安然



近年来,菏泽农信社围绕市委、市政府“五大基地一大产业”发展规划和“1655”企业成长计划,大力支持菏泽企业发展壮大,有力地促进了全市城乡经济的发展。

**“互惠互利”
为企业发展加油助威**
近年来,菏泽农信社立足市场定位,发挥灵活优势,着力支持一大批刚刚起步、处于成长阶段、国有商业银行涉及不到的中、小微企业贷款项目;通过采取组建信用共同体、小企业联盟、担保公司担保,创新应用应收账款、仓单质押、钢结构、林权抵押等方式,解决中、小微企业

担保难问题。同时,推行利率挂牌,实行限时办结,公开承诺,个人贷款从申请到审批3天办结,企业贷款从申请到审批7天内办结,提高办贷效率和透明度。今年以来,全市农信社共新增企业贷款122家、金额2.7亿元,目前已与1413家企业建立信贷关系,贷款余额达59.4亿元。

**“雪中送炭”
帮困难企业渡过难关**

抵御风险、共谋发展,帮助企业走出困境,再现生机。2011年,针对小微企业融资难题,菏泽农信社制定支持小微企业发展规划,建立小微企业项目库,制定差别浮动利率,给予优惠利率扶持,开辟了贷款“绿色通道”,对小微企业实行了单独管理、重点扶持。

“百尺竿头” 为企业壮大争取政策

年初,省委、省政府加快菏泽发展工作会议及全市经济工作会议召开后,全市农信社及时成立了由市县两级一把手组成的“菏泽农信社贯彻落实20条条件意见助推菏泽经济发展工作小组”,积极主动向各级争取政策。通过与省联社结合,全市新增企业贷款权限由2000万元,调整到5000万元,社团贷款权限由6000万元,调整到1亿元;与人行结合,全市农信社申请支农再贷款1.95亿元,为信贷投放提供了资金保障;与银监局结合,扩大县级联社单户贷款额度,各县最大单户贷款额度平均增长32.6%。这些政策的争取,为全辖进一步扩大信贷投放,扶持地方经济发展提供了更大的便利。

“将心比心” 为企业做强早作谋划

年初,为全面做好企业贷款投放,菏泽农信社提出实行“三个100%”,即:企业客户走访面100%,信用等级评定面100%,授信后贷款需求满足面100%。通过对辖内企业主动对接,排查摸底,登记建档,1-3月份,全市农信社新建企业档案186份,储备客户142家,拟授信额9.2亿元。对有资金需求的,本着“早投放、

早受益”的原则,及时授信,抓紧投放,快速履约。目前,已投放26家、1.2亿元,还有47家,计划再投放6.6亿元。对暂时无资金需求的,未雨绸缪,跟踪服务,以备急需。同时,针对单个联社资本净额低,单户超比例限制等问题,以组建社团、参与银团等方式,创造条件,积极支持。目前,社团、银团贷款户数达28家,金额11.5亿元。

“责无旁贷” 助菏泽腾飞不遗余力

近年来,在市委、市政府的正确领导下,在人民银行、银监局的指导监管下,作为菏泽本土“银行”,全市农信社始终坚持面向“三农”、面向社区、面向中小企业、面向县域经济的市场定位,秉承“地方银行服务地方经济”的发展理念,围绕菏泽“五大基地一大产业”发展规划,认真贯彻执行国家宏观调控和信贷政策,丰富贷款品种,扩大信贷投放,实现了自身效益和社会效益的双赢。2011年3月,菏泽农信社提前9个月完成了市政府与省联社签订的“三年内投放160亿元”战略合作协议计划。至目前,全市农信社各项贷款352元,较年初增长28亿元。

当前,全市经济正处于快速发展的关键时期。全市农信社将认真贯彻落实省委、省政府支持菏泽加快科学发展的20条意见,继续围绕市委、市政府“五大基地一大产业”发展规划和“1655”企业成长计划,始终坚持“率先发展、改革创新、从严治社、争创一流、先进文化指引”五大理念,充分发挥农村金融主力军作用,全力助推菏泽打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地。

